

八部门落实“三个清单”为村(社区)减负

凡违规增加村(社区)组织工作负担的,将在相关考核中直接扣分

本报讯(记者 冯叶)近日,市民政局等8个部门下发《关于落实湖南省基层群众性自治组织依法自治事项清单、依法协助政府工作事项清单和减负工作事项清单(试行)的若干意见》,切实为基层群众性自治组织明责、赋能、减负、增效。

实施“三个清单”,是贯彻落实党中央、国务院、省委省政府和市委市政府全面加强基层建设、推进城乡社区治理、深入整治形式主义官僚主义重要精神的有力举措,是积极回应基层关切、推动社区自治本源回归的迫切需要。为此,我市建

立了联席会议制度,由市民政局牵头,市委组织部、市委政法委(市平安办)、市人社局、市财政局、市司法局、市农业农村局、市行政审批服务局等7部门共同参与。

市民政局相关负责人介绍,“三个清单”明确了“选举或推选产生村(居)民自治组织”等20项自治事项,“村民委员会的设立、撤销、范围调整的审核工作”等30项协助政府工作事项,及“不得向村(社区)摊派招商引资、代税护税、经济创收、商业保险等任务指标和要求承办政务投诉处理部门职责事项”等8项禁止

性规定。

特别值得注意的是,对未纳入村(社区)依法协助政府工作事项清单内容又需下沉至基层的工作事项,应当采取政府购买服务方式,委托社会组织、社工机构等社会力量承接,而不由村(社区)承担。对于专业技术性较强的依法协助政府工作事项,原则上采取专业机构(部门)承接的方式,不得强制要求村(社区)协助落实。全市各行业部门不得要求办事群众提供民政部等六部委联合下发的《关于改进和规范基层群众性自治组织出具证明工作

的指导意见》已经明确不应由基层群众性自治组织出具的村(社区)证明事项。

“三个清单”落实情况将纳入各县市区(城区)和市直各部门领导班子和领导干部年度考核、基层党建述职评议考核、平安建设(综治工作)考评、政府绩效考核、乡村振兴考核的重要内容。各级应建立落实“三个清单”工作投诉制度和责任追究制度,凡违规增加村(社区)组织工作负担的,将督促其限期整改、追究相关责任,并在相关考核中直接扣分。

生命消逝 爱心延续

湘潭县一农民捐献器官 挽救6人生命

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)6月6日上午,湘潭县乌石镇乌石村举行了一场特别的葬礼——除众多亲朋好友外,湖南省红十字会、湘潭市红十字会的工作人员也

在现场默哀并致辞。

是什么样的逝者吸引了这么多人来参加葬礼?

这位逝者名叫刘信,生命终结在34岁。他是乌石村的一位普通农民,一直在外做装修工程,是家中的经济支柱。5月20日,在浏阳市澄潭江镇做装修工程时,刘信不慎从高处摔落,头部受重伤。转入浏阳市中医院治疗,诊断为颅脑重伤,深度昏迷无法自主呼吸。6月1日,刘信进入脑死亡状态。

白发人送黑发人,刘信的父亲、母亲得知儿子的情况后,几次哭得晕厥。刘信的姐姐在悲痛之余,从医院得知可以通过红十字会捐献死者器官,她考虑再三后向父母提议,“如果把弟弟的器官捐献给需要的人,这不仅是积善行德的大好事,也是让弟弟延续生命的另一种方法。”

刘信的父母都是纯朴的农民,虽然一开始很难接受,但深思熟虑后最终同意捐献。6月3日,中南大学湘雅二医院人体器官获取中心和湘潭市红十字会的相关负责人来到浏阳市中医院,刘信父母在器官捐献协议书上签字。“当天下午,刘信完成了心脏、肝脏、肾脏以及角膜等器官捐献,通过中国人体器官计算机分配系统分配后,已经挽救了6位生命濒危的患者。”湘雅二医院人体器官获取中心负责人郭勇,在刘信的遗像前深深鞠躬致敬,“家属们无所求,只希望捐赠人的器官能在被捐献者身上‘好好地活着’,能代替刘信好好看世界。”

乌石村党总支副书记陈文彬介绍,因家中比较贫困,刘信一直在外打工,至今没有结婚生子,“他特别憨厚孝顺,乐于助人,也是家中的顶梁柱。他去世之后,家属做出的决定让乡亲们特别惊讶,也十分敬佩,作为村干部我们一定会特别照顾他年迈的父母,以告慰刘信的在天之灵。”

湘潭市红十字会副秘书长黄建红介绍,刘信是我市今年第8例人体器官捐献者,去年我市共有16例,“他们的生命虽然消逝,但爱心却将延续、永存!”

简讯

为充分展示中国共产党带领全国各族人民在中国革命、建设、改革历史进程中取得的伟大成就,引导干部群众就近开展实地考察、国情调研,文化和旅游部、中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展和改革委员会联合发布了“建党百年红色旅游百条精品线路”。与湘潭密切相关的“跟着毛主席去游学”精品线路上榜,具体线路为湖南省长沙市橘子洲景区—岳麓山—湖南第一师范学校旧址—中共湘区委员会旧址暨毛泽东、杨开慧故居—湘潭市韶山市毛泽东故居和纪念馆—湘潭市湘乡市东山学校旧址。

(本报记者 谷桔)

水清岸绿会有时

本报记者 戴宁

6月7日,艳阳高照。在岳塘区霞城街道下摄司村胜利渠清淤截污施工现场,一台注浆机正奋力将搅拌好的水泥注入开挖埋管的缝隙中,对工程进行最后的加固扫尾工作。“以前渠内都是淤泥,气味很大,治理后水变清了,最近还有成群的小鱼苗了。”居住在铁牛埠附近的居民惊喜地告诉我们。

这些惊喜的变化,得益于岳塘区黑臭水体整治工作的有力有序开展。这次岳塘区黑臭水体治理包括胜利渠截污清淤工程、爱劳渠截污纳管工程、七里冲沟暗渠清淤工程、芙蓉大道、北二环直排口整治工程,时间紧,任务重,如何又好又快地完成?岳塘区召开了黑臭水体治理工作调度会议,明确了定向发力、专业发力、快速发力、统筹发力、担当发力等“五个发力”,提出了“四无”工作要求

(即河面无漂浮物、河中无障碍物、河边无围栏养禽、河岸无暴露垃圾),成立黑臭水体治理工作小组,进行集中办公,形成“每晚一碰头、每周一汇报”调度机制,及时总结梳理各项项目的进展、各成员单位的优秀做法,形成了全员参与、自觉开展黑臭水体治理的氛围,全力以赴做好“截污纳管、清淤疏浚、管道修复、源头管控”等四项重点任务。今年以来,各部门抢抓时间节点,倒排工期,努力创造条件,争取早日实现习近平总书记提出的“清水绿岸、鱼翔浅底”的目标。

黑臭水体整治,重点工作在“水”。面对不同情况,岳塘区因地制宜制定了不同的整治思路。七里冲沟位于河东中心区,该水系穿过我市最繁华地区,全长3.2公里,目前由于污染物严重积聚且恶性循环,水质恶化并产生水体污染现象。

项目负责人介绍,该工程主要按照“清淤疏浚”思路进行施工,对渠内淤泥进行清理净化处理,项目完成后,将使雨污水就近及时排走,有效避免积水无法及时排出造成环境污染以及影响交通运行。“以后去河边散步时再也不用绕开这一段了。”两名湖南工程学院学生路过时说。

针对霞城街道下摄司村居民生活污水散排和企业设暗渠直排污水的情况,按照“截污纳管”思路,通过纳管将居民生活污水接入市政管网,通过引流方式将企业污水接入市政管网,并在大唐锻造厂附近设置隔油沉淀池,从源头上改善渠内水质。项目负责人介绍,目前胜利渠清淤截污工程主体已经完工,近期天气晴好将抓紧时间做好扫尾工作,早日还附近居民水清岸绿的环境。



6月7日,湘潭县易俗河镇梅林村的戈国民一家正忙着起草皮(见图)。已种植18年马尼拉草皮的他,积累了丰富的“种草经”,种植面积逐年扩大,由最初的4亩多扩大到如今约20亩。尽管今年遇上天气等不利因素,但戈国民家的草皮仍迎来了丰收,并走俏市场。

(本报记者 李新辉 摄影报道)

湘潭县纪检政法干部

“零距离”接受警示教育

本报讯(记者 张振宇)日前,湘潭县人民法院公开审理了一起公职人员涉嫌受贿案,来自全县纪检监察和公、检、法、司等单位近200名公职人员现场旁听,“零距离”接受警示教育。

湘潭县法院审委会专职委员谷峰表示,被告人胡某星作为重要岗位上的领导干部,却大搞权力寻租、疯狂敛财,其涉案次数之多、金额之大让人触目惊心。通过观摩庭审过程,真切感受到违纪违法带来的惨痛教训,能够更加直观地感受职务犯罪的严重后果,切实增强廉洁自律意识,提高明辨是非、抵御诱惑和拒腐防变的能力。

湘潭县纪委监委工作人员刘志英深有感触地说:“这次零距离、面对面的警示教育,让我感受到坚守初心最重要,弄权弄钱必自焚。正人先正己,作为纪检监察干部,今后我将严格遵守纪律条规和法律法规,做一个清正廉明的公职人员。”

“清风扇”扬清风

本报讯(记者 谢雨芬 通讯员 黄争艳)“借物颂廉这种形式很新颖,我要把扇子送给当老师的女儿,提醒她廉洁从教,持俭守节。”近日,岳塘区下摄司街道鹤雀塘社区在社区文化广场开展“清风拂面送廉洁”主题宣传活动,老党员解冬生收到社区纪检委员送的一把“清风”扇,开心不已。

为进一步弘扬廉政文化,以喜闻乐见的形式“植廉于心,倡廉于行”,鹤

雨湖区:

多举措确保乡镇换届风清气正

本报讯(记者 谢雨芬 通讯员 胡弘扬)目前,雨湖区4个乡镇已圆满完成换届选举工作。自换届工作启动以来,雨湖区纪委监委坚持把换届风气监督工作贯穿换届全过程,压实责任,加强督查督导,以“零容忍”态度和强有力的措施不折不扣贯彻落实换届纪律,确保换届环境风清气正。

雨湖区纪委监委制定了《雨湖区乡镇党委班子换届风气督查督导工作方案》,成立换届风气监督工作组,下设“一室四组”,负责全区换届风气监督工作的统筹总揽、组织协调和督查指导。通过日常督查和大会选举期间现场督导两种形式,严肃换届纪律,把换届工作全过程置于有效监督之下。截至目前,共开展监督检查17次。

教育在先、警示在先、预防在先。雨湖区纪委监委坚持把思想工作贯穿换届始终,各乡镇组织学习《严肃换届纪律文件选编》《换届纪律“十严禁”》等相关文件精神,集中观看破坏换届选举警示教育片《镜鉴》,乡镇党委领导班子、机关干部、村(社区)主要负责人签下《严肃换届纪律承诺书》。同时,广泛开展政策法规宣传,让干部群众充分知晓和有效监督,营造正风肃纪的良好社会氛围。

换届过程中,雨湖区纪委监委严把“用人关”,严格开展党风廉政意见回复工作,严防“带病提名”“带病当选”,全区纪检监察机关共进行党风廉政意见回复4批次706人次,提出否定、暂缓人数7人。



协办单位:湘潭市纪委监委宣传部
湘潭市纪委监委信访举报电话:
(0731)12388 0731-58583343
举报网址: https://hunan.12388.gov.cn/xiangtanshi/

审计革命先驱阮啸仙 被搬上舞台

本报讯(记者 吴新春 通讯员 罗浩)日前,在湘潭市直机关庆祝中国共产党成立100周年红色故事汇展演活动第二场海选现场,湘潭市审计局自编自演了舞台剧《讲述阮啸仙红色故事,传承红色审计精神》,采用朗诵与表演相结合的形式,生动讲述了审计革命先驱阮啸仙同志的经典红色故事,受到观众一致好评。

该舞台剧来源于著名农民运动领袖、第一任中央审计委员会主任、人民审计制度的奠基者阮啸仙同志的红色故事,分为《不朽英魂》《审计卫士》《家国情怀》《永远丰碑》4个篇章。该剧主要讲述了阮啸仙同志在国民革命、土地革命等时期发动农民运动、发起武装起义、在苏区开展全面审计促进反腐败、开展游击战争的革命故事,展现了阮啸仙同志对革命信仰的无比坚定、对党的事业无限忠诚和革命的大无畏精神。

该舞台剧是市审计局为响应湘潭市直机关庆祝中国共产党成立100周年红色故事汇展演活动而专题创作,从剧本创作到正式演出,前期准备两个多月,近30名审计干部参演,因现场演出效果好,该节目已进入6月中旬综合展演晚会。

“先填鱼塘,后要补偿”

湘乡一村民 支持国道修建主动“干塘”

本报讯(记者 谭涛 通讯员 袁艳)“修国道是利国利民的好事,我家3亩鱼塘你们现在就可以填土方。”6月7日,湘乡市东郊乡杨树村的刘卫克斩钉截铁地向G320湘潭绕城线三期(G320湘潭绕城线伏林大道至湘乡段)施工方说,虽然还没有拿到征收款,但他愿意全力配合项目推进。

6月份天气持续晴好,为G320湘潭绕城线三期的清表工作创造了绝佳条件,然而当施工队伍进入湘乡市东郊乡杨树村后,为“红线”内的两口鱼塘犯了愁。原来村民虽然已经签订征收协议,但征收款并未达到村民手中。杨树村村干部了解情况后,立即前往塘主刘卫克家中做思想工作。没想到村干部刚说完话,刘卫克当即就说:“我相信村干部,施工队可以先填鱼塘,我没有任何意见。”

当天,刘卫克就自己把3亩多的水塘放了水,以便施工队开展清表工作。同样是杨树村的村民陈建辉,在村干部第一次上门做工作时,便立马同意签订征拆协议,表示希望国道早日建成通车。中国一冶G320湘潭绕城线三期工程项目部相关负责人表示,自项目启动建设以来,湘乡的征地拆迁工作让他印象深刻,期间没有出现一起阻工事件,大大提升了施工进度,有助于他们抢抓好天气。

市交通运输局相关负责人介绍,G320湘潭绕城线三期工程是落实长江中游城市群发展规划的需要,是湖南省重点民生项目,也是湘潭交通发展规划中“九纵十三横”国道干线网的重要组成部分。该项目贯穿湘潭地区两市一区(韶山市、湘乡市、雨湖区、湘潭县),全长约51.1公里,设计速度为80公里/小时,投资估算38亿元。据了解,该项目的建成通车不仅有利于沿线地区早日实现乡村振兴,还能将湘潭4个行政区域串联到一起,有助于推动湘潭“北进西拓”的发展战略,让湘潭更好地融入长株潭一体化发展大怀抱。

截至目前,G320湘潭绕城线三期已基本完成沿线征地拆迁协议签订,共涉及田地2942亩,民房184栋。随着清表工作顺利展开,预计6月中上旬将拉开全线大范围施工,年底前实现路基基本成型。

白龙村送锦旗

感谢原驻村工作队和后盾单位

本报讯(记者 李容蓉)“这几年我们村的变化真是翻天覆地,没有你们的帮扶,就没有白龙村现在的样子!”近日,湘乡市月山镇白龙村党总支书记吕辉,现任驻村工作队队长龙东阳带着两面鲜红的锦旗,先后来到湘潭市财政局和湘乡市民政局,代表全村5400多位村民,给原驻村队员和帮扶单位送上锦旗,表达感激之情。

湘潭市财政局自2015年起联点帮扶白龙村。作为后盾帮扶单位,该局及时、充分利用各项帮扶政策,为白龙村产业发展提供坚实的政策和财力保障,6年间共投入资金2000多万元,支持白龙村各项建设。通过“一对一、多对一”等形式,该局120名党员干部与白龙村66户建档立卡贫困户结成“帮扶对子”,以高度的责任感做到真心结对、全力帮扶,6年来累计入村走访慰问720余次,送去油、米、面条、棉被等慰问物资超100万元。

2017年,湘潭市财政局干部颜克端被派驻到白龙村,担任帮扶工作队队长兼第一书记。脱贫攻坚期间,颜克端与湘乡市民政局派驻村干部赵雄伟、村党总支书记吕辉组成扶贫“三剑客”,带领村民强力推进基础设施建设,村上的水、电、路、网等基础设施大幅提升;科学发展“明日见”柑橘、红心猕猴桃、红薯、瓜蒌子等特色种植,形成了“一主三特”的产业格局,村级集体经济实现“从无到有”;持续深化农村人居环境整治,村容村貌焕然一新,村民的幸福指数节节攀升。

脱贫攻坚胜利结束后,5月初,湘乡市委党校新派驻的乡村振兴驻村干部龙东阳入村履职。5月12日,新老驻村队员顺利完成交接,颜克端与赵雄伟正式撤退。送别原驻村队员后,白龙村村民心中有太多不舍。于是,村“两委”决定专门定制几面锦旗,委托吕辉与龙东阳于日前分别送达湘潭市财政局和湘乡市民政局,代表全体村民感谢两家帮扶单位和两位驻村干部长期的真情帮扶。

赠送锦旗时,龙东阳说:“感谢原驻村队员为白龙村打下坚实的基础。典型引路,学有目标,我们新一轮的驻村队伍一定积极向典型学习、向先进看齐,争取为白龙村的乡村振兴事业再立新功!”